Партнерство МАДОУ № 24 «Журавушка»
[bookmark: _GoBack]           Наш детский сад – открытая  система, и использование образовательного и творческого потенциала учреждения и социума, активных форм общения, установление  доверительных и деловых контактов – залог успешного решения образовательных задач  и развития организации. Наши методы привлечения партнеров таковы: быть всегда на виду, заявлять о себе, активно позиционировать себя в обществе, обозначать свои возможности, ресурсы и достижения и желания. Также важен мониторинг социальной ситуации,  поиск партнёров в сети интернет, активное общение в российском  педагогическом сообществе. 
            Прежде всего нашими партнёрами являются родители- равноправные и равноответсвенные партнёры. Такими они стали благодаря активной работе всего коллектива.  Чем больше родители знают о жизни детского сада, тем активней они участвуют в ней и тем меньше недопонимания и недоверия! Обмен информацией, обратная связь, интерактивные мероприятия, группы в соцсетях, совместные мероприятий педагог-ребенок-родитель, обычное посещение родителями детского сада, совместные проекты и, как результат, грамотный родитель, повышенный родительский интерес и  отсутствие конфликтов.
          Даже в период пандемии и ограничений педагоги и родители нашли способы общения, обмена информацией, участия и обратной связи. Группы в социальных сетях, использование платформы ZOOM, видеосвязь – нить партнёрства не оборвалась!            Обязательными партнёрами являются Администрация нашего города и МКУ «Управление образования». Любое наше начинание, будь то инновации внутри или внешняя деятельность поддерживается нашими властями. Все проводимые мероприятия, которые организует наш город и управлением образования,  дают возможность ощутить образовательную организацию частицей нашего города, который заботиться о  воспитании и развитие маленьких искитимцев.
            Рядом с нашим детским садом расположены две школы. Музей школы № 11 помогает в реализации нашей авторской программы «Родная сторона». Школа  очень рада приходу наших малышей, которые получают  различные исторические и краеведческие знания. А у учеников школы есть прекрасная возможность закрепить свои знания в  период подготовки информации для дошколят. 
         Со школой № 9 мы партнерствуем  в сфере робототехники и программирования: обмен оптом педагогов, совместные занятия для дошколят и первоклассников, соревнования –все работает на развитие инженерной мысли и желанию ребенка пойти учится в инженерный класс! Наш кружок робототехники и программирования выявляет успехи детей и готовят малышей к обучению в инженерных классах этой школы.

           Реализуя дополнительное образование, мы сотрудничаем с Центром дополнительного образования города Искитима. Результат- качественная реализация нами задач дополнительного  образования  и привлечение дополнительных финансовых средств, которые направлены на улучшение материальной базы детского сада, на повышение квалификации педагогов.
          Наши партнёры – не только в городе Искитим. Мы партнеры с Институтом изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования в рамках инновационной площадки по теме «Разработка и внедрение системной модели управления качеством образования в дошкольной образовательной организации на основе методического комплекса для организации системы оценки качества дошкольного образования» и Новосибисрким педагогическим колледжом № 1 им Макаренко г. Новосибирска как с ресурсным центром   Ресурсным центром данной площадки. Успешное сотрудничество позволило внедрить успешную систему оценки качества образования. 
           Вместе с Hyundai Motor и НОЧУ ДПО «Психолого-педагогический институт воспитания» мы  успешно, с увлечением и плодотворно  реализуем   социально-образовательный проект  «Безопасная дорога» для детей  и родителей. Двухлетний образовательный курс для детей,  методические материалы для педагогов, развивающие пособия для детей и обучающие мероприятия для родителей очень увлекает всех участников и позволяет на современном  уровне знакомить детей с ПДД. 
          Партнерство с ООО «Русское слово - учебник» вовлекает наш коллектив в  экспериментальную  апробацию и внедрение программно-методического комплекса «Мозаичный парк» и  комплексной образовательной программы «Первые шаги».
По праву считаем своими партерами  Университет детства: фестиваль игры 4Д, Региональная школа, участие педагогов-победителей конкурса в Летней школе! Социальная значимость партнерства для каждой стороны, установка на интерес каждого из партнеров, осознание своей роли и совместная работа дает нам дополнительный импульс для развития!




